

外国留学生品中秋节

# 这是一个浪漫的节日

# 中秋节

“过中秋,蟹儿肥。八月十五圆月当空照。”马上又到传统佳节八月十五,每个中国人在这一天都会和家人团聚,一顿丰盛的晚饭过后,看着天空那一轮明月,和家人唠家常、品月饼。

而对于这样一群特殊的群体:他们千里迢迢来到中国留学,趁着假期入乡随俗,在中秋节这个特殊日子里感受一下中国文化。

“我知道超市里卖得很贵的‘饼子’就是中秋节那天吃的,但是来中国两年了,我还没有过过中秋节,听朋友说,这是中国很重要的节日。”9月19日,来自新疆师范大学国际交流学院的预科研究生加索尔别克告诉记者,虽然离中秋还有一段时间,但是他已经开始计划,如何度过这个浪漫的中秋节。

## 异国感受 “家”团圆

今年21岁的迪娜拉来自吉尔吉斯斯坦,到中国学习生活已经有三年了,“我会唱宋祖英的《龙船调》,而且还会弹古筝,来中国三年我变成了一个多才多艺的姑娘。”迪娜拉说,自己从小就喜欢中国文化,“小时候看过一个中国动画片,我就以为所有的中国人都会武功,可以飞檐走壁,所以从小我的愿望就是能到中国看看。”迪娜拉通过在当地的孔子学院学习,以优异的成绩成为一名公费的留学生。

在孔子学院的时候,迪娜拉认识了新疆师范大学的一位教英语的古老师,“在她的介绍下,我来到中国成了一名留学生。古老师帮助了我很多,而且经常带我到她家做客,她对我就像对待亲女儿一样,所以我也管她叫‘古妈妈’。”

迪娜拉来中国三年了,以前的中秋都是和同学们一起度过,“今年我想带着月饼去古妈妈家过中秋,古妈妈的女儿在内地上大学不能回家,我可以陪着古妈妈一起过。”

新疆师范大学国际交流学院的预科研究生加索尔别克来自乌兹别克斯坦,到中国刚好满一年。“去年我来到新疆的时候,中秋节已经过完了,很可惜。不过今年我一定会好好地过。”

加索尔别克告诉记者,他知道中秋节是一个一家人要在一起团聚的日子,“在我们国家,每年的12月31日也是要一家人在一起度过,做很多很多的好吃的。晚饭过后,一家人会一起倒计时,迎接新的一年。”在加索尔别克眼里,中秋节和自己国家的新年一样,要和自己最亲爱的人一起度过,可现在自己没办法和家人团聚,但是他会选择和自己的中国朋友们一起过节。

“中秋节为什么要吃月饼,嫦娥是不是吃了月饼才成仙的?”对于中秋节的起源,加索尔别克一脸疑惑。“中秋节那一天嫦娥真的会出现在月亮上吗?我一定要好好看一看。”加索尔别克很期待中秋节那天,“我想我会带着朋友一起去看月亮,还要尝尝那块神奇的月饼。”

## 想家时 多给家人打电话

来自塔吉克斯坦的留学生乌鲁别克,用他的话来说,中秋是一个想家的日子,也成了他们这群留学生大家庭的一个特别的节日,他们会聚在一起吃新疆的大盘鸡,中秋的晚上会一起吃着月饼在校园的某一个角落里赏月。

“在我眼里,这个中国的节日充满了浪漫色彩,也让我们感受到了这边的人文风情,很喜欢这个节日。”已经来新疆三年的乌鲁别克说,现在的他已经深深地喜欢上了中国。“虽然思念家人,但是中秋节时我们并不孤单,有老师和同学的陪伴,在异国他乡也能感受到一家人团聚在一起的节日气氛。”

来自吉尔吉斯斯坦的中国华侨伊斯买力,对月饼甚是喜爱,“饼子很甜美,吃起来也很酥软,第一次吃的时候就爱上了!”伊斯买力说,去年第一次吃月饼都没有吃过瘾,今年他一定要多买几块,和来中国的爸爸一起吃。

“虽然爷爷、奶奶、妈妈不在中国,但是远在他乡的他们都很思念祖国,时常打电话关心国家的发展。”伊斯买力说,他更喜欢中国的文化习俗,也给自己定下了个长远目标,将来一定要留下来,扎根中国。



相关

## 中国味 浓郁的一堂课

“老师这是什么饼子啊?”一个留学生在课堂上用很生硬的汉语惊讶地说,上课还给我们发吃的?

中秋节来临前,乌市第12中学为了让国际留学班的孩子们感受一下中国传统的节日,特意安排了一节课的时间,既让孩子们第一次品尝了月饼,同时也讲解了关于中秋节的内涵。

“这是孩子们迎来的第一个中秋,虽然他们还不明白这个节日,但都表示很感兴趣。”班主任老师王彩虹说,为了让大家更加深入地了解中国,我们必须理论和实践同步进行,让孩子们在体验中成长,等节日真正到来那天,他们才会更好地融入到我们这个节日的喜悦当中。

在讲台上,老师连比带画地讲解着,旁边还专门请来了外教老师做翻译,当老师讲到嫦娥奔月的故事时,也有人叹息表示遗憾。“这是个很遗憾的故事,要是嫦娥和后羿能够真正团聚就好了!”正津津有味地品尝着月饼的罗拉难地说。

罗拉告诉记者,她来自哈萨克斯坦,来中国前在网上查看过中国的一些节日,她对中秋节的描述印象深刻“那是个团圆的节日,跟月亮有关,也跟家人团圆有关!”罗拉用不是很流利的中文说,吃着月饼自己也开始有些想家了。

## 泰安胜力奇瑞4S店 中秋国庆 双节钜惠



仅需一张身份证  
奇瑞QQ“贷”回家

2012款旗云2标准型  
包挂牌+保险+附加税+装具礼包



销售热线: 6397000 6367111 地址: 东部新区省庄热电厂北临50米 (火车站乘32路直达)